

话题

## 最美的春天在我们的眼里

春天,无形但有景,宁静却有声。快随着小记者的脚步,去寻找春天吧!

吴铭伊(晋江龙湖阳溪中心小学三年1班):春天来了,万物复苏,天地间生机勃勃,让人振奋!我在路边散步,路边的小草正在使劲儿地往上钻,像春姑娘的头发似的;我走在校园的操场上,一阵轻柔的春风轻轻拂过我的脸颊,像春姑娘在操场上散步;我走过一簇草丛,花朵绽放得饱满夺目,显得那样妩媚娇丽,像春姑娘精致的发饰……哦,原来我已经走进了春天的怀抱!

雷静怡(晋江龙湖街口中心小学三年4班):我和妈妈到石狮体育公园踏青。一来到公园,我就和春天撞了个满怀:和煦的春风轻轻地抚摸着我的脸,我仿佛躺在了妈妈的怀里;碧绿的小草露出了它们的小脑袋,好像在尽情地享受着阳光浴;人们脱去了厚厚的冬装,穿上了五颜六色的春装,与这春意盎然的美景融为一体,就像是一幅色彩浓烈的油画。

孔梓萌(晋江龙湖街口中心小学三年3班):听到一阵叽叽喳喳,我抬头一看,电线杆上一群燕子谱写着五线谱。树枝上不知何时已经长出了嫩芽,微风吹过我的脸,吹过我眼前的柳树,柳枝条轻轻地跳着舞,原来春姑娘已经从远方旅行回来了。

吴铭轩(晋江龙湖阳溪中心小学三年3班):“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”湛蓝的天空中“挂”起一个个风筝。你瞧,就在那儿,一个小女孩拉着长线,红扑扑的小脸上洋溢着幸福的笑容。春天就在小女孩拽着的风筝上,带着小女孩的梦想越飞越高……

杨欣怡(晋江金井围江学校三年1班):春天,生机勃勃,花草树木都吐出了新芽。你瞧,那嫩绿的小草簇簇拥拥,探出脑袋,认真地观察着新世界;小花伸着脑袋,期盼着第一场春雨来临;柳树姑娘正在小河边梳着“头发”;各种各样的鸟儿都欢快地唱着歌儿……它们好像都在迎接春天的到来。我喜欢这生机勃勃的春天!

朱俊冬(晋江金井瀛洲小学四年2班):春天万物复苏,到处柳绿花红、莺歌燕舞。你瞧,我们学校一年级门口的那一棵樱花树开了,那粉红的花瓣引来了许多可爱的小蜜蜂。你听,同学们在上音乐课,窗外的小鸟也跟着唱起来:“叽叽喳喳,叽叽喳喳……”它们在和同学们一起演奏一首歌。你们是不是也喜欢上了春天这个美丽的季节呢?

陈昱灿(晋江深沪中心小学三年6班):春天悄无声息地来了。学校举行了“变废为宝,我为校园添点绿”志愿服务。同学们带着亲手制作的各式各样的盆栽来到操场,走入自己班级的劳动基地。瞧,沐浴在春光里的花草草草,给校园增添了一份勃勃生机和盎然绿意。同学们为自己心爱的盆栽浇水、修剪,呵护着小生命的成长。春天给人以新的生命、新的期待,我爱这充满生机与活力的春天。

施月琦(晋江龙湖阳溪中心小学三年2班):春天迈着轻快的脚步向我们走来。清晨,我打开窗户,一阵春风轻轻地抚摸着我的脸,一缕温暖的阳光洒在我身上。我深吸一口气,花香扑鼻,原来是院子里的花儿盛开了。窗外电线上有两三只伶俐可爱的燕子在唱歌。幸运的我跟春天撞了个满怀。

施舒豪(晋江龙湖街口中心小学三年2班):春姑娘迈着轻盈的脚步,带着一路的鸟语花香、诗情画意,悄悄地来到我们的身边。小鸟在树上歌唱,美丽的蝴蝶在跳舞,蜜蜂也忙着在花丛中采蜜。花园里百花盛开,争芳斗艳!春天来了,一切好像新的一开始,让人们心中充满了希望与美好!

兰依霏(晋江安海成功中心小学四年1班):这天,我和妈妈来到安平桥公园散步。岸边芦苇随风飘荡,仿佛轻盈的羽毛;榕树爷爷的“胡须”长到了水面上,调皮的白鹭“嗖”的一下,衔住了一条青黑色的鱼。看,那水似乎醉红了半边脸,又像水底盛开了一朵血红的海棠,这简直就是白居易笔下的“半江瑟瑟半江红”啊!瞧,广场上几个孩子已换上春装,滑着滑板车,互相追逐着,将欢声笑语都洒在这个春天的公园里。

黄欣宜(晋江东石中心小学四年1班):瞧!那些五彩斑斓的花儿都努力地绽开了笑脸,风伯伯也把它们的气味传到千里之外。道路两旁的树木抽出了新绿,笑盈盈地看着前方。春风吹醒了大地,吹醒了花朵、树木,吹出了一幅五彩缤纷的图画。欣赏春天美景的同时,我也想起了“一年之计在于春”,我要好好规划,更加努力学习,以最具有活力的状态迎接每一天。

王天祥(晋江金井瀛洲小学四年2班):春姑娘迈着轻快的脚步向我们走来了。我一打开家的大门,就看见了蜜蜂正在院子里辛勤地采着蜜,一刻也没有停歇。这时,我突然想到了罗隐的《蜂》——“不论平地与山尖,无限风光尽被占。采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜?”来到田间,农民伯伯撒下了一颗粒充满希望的种子,再看那边一头牛正开心地拉着犁,好像为春姑娘的到来而高兴。春天给万物带来了生机!



张梓榆(晋江安海西边小学四年2班) 指导老师 许丽娟

宋好(晋江金井瀛洲小学四年2班):春天,是播种的季节。同学们在校外辅导员的指导下,在小菜地播下茄子种子。想到茄子苗开花、结出饱满圆润的茄子,我们的心里就美滋滋的。一年之计在于春,我们要珍惜这美好时光。我与春天撞个满怀。

黄婧玫(晋江安海成功中心小学三年3班):春姑娘悄悄来到我家里,吹绿了阳台。你瞧,阳台上的百香果过年时还只有我那么高,可现在好像一夜之间高出了我一两个头,还结出了好多果子,真想它快快成熟,我就可以解解馋了。旁边那原本只剩枯根的发财树,也偷偷地抽出了绿绿的嫩芽,好像在向我招手呢。一阵微风吹拂,淡淡的清香吸引了蝴蝶姐姐来参加这场春的盛会,让我不禁想起了大诗人杜甫的诗句:“黄四娘家花满蹊,千朵万朵压枝低。留连戏蝶时时舞,自在娇莺恰恰啼。”春天的足迹踏入了我家阳台,让它处处充满生机!

李鑫浩(晋江龙湖强民小学三年1班):春天迈着轻盈的脚步,慢慢地向我们走来,啊!阵阵春风吹过大地,大地变绿了,小草感受到春天的气息,一个个努力生长。春风吹过大树,树叶轻轻摇晃,好像在轻风中舞蹈;春风吹过小河,河水在欢腾地唱着歌曲。春天气候宜人,空气清新,天空晴朗。太阳已经升高,也更加温暖了。春天就是大自然的妈妈,让万物生长!

张卓渊(晋江市第三实验小学桥南校区三年11班):我们校园里的春天格外美丽,墙角的炮仗花开得正艳丽,一团团、一簇簇、一串串,热闹极了。操场上的同学们都自信满满,朝气蓬勃。我喜欢春天,喜欢充满春意的校园。

王子煜(晋江金井围江学校三年1班):春姑娘带着她的花篮来了,她撒下种子,万物复苏。你瞧,花园里的小草探出脑袋,打量着这世界的一切;花儿露出了五彩缤纷的笑脸;各种各样的昆虫在草丛中嬉戏、跳舞、歌唱,无比快乐。柳树用小溪的水梳着自己长长的头发;桃树给自己戴上了粉红色花冠;樱花树穿着粉色的衣裳……春天真是多姿多彩,你们也来看看吧!

颜逸琳(晋江东石中心小学三年4班):前些天,爸爸开车载我们去东石公园“找春天”。公园里鲜花盛开,五彩缤纷,美不胜收。走在木板铺成的小路上,到处都是花草香,让人神清气爽。一群孩子在高大的树木下嬉戏,有的在追蝴蝶,有的在捉迷藏,有的凑在一起说起了悄悄话,真是开心极了。我不解地问:“妈妈,我们要找的春天在哪里呢?”妈妈说:“春天就在你的眼睛里啊!”

## 假如我是一朵花

下期话题

春气萌动,万物复苏。各种花朵听到春的呼唤,都尽情地摇曳着动人的身姿,展现出独特的魅力。

小记者,你们有没有想过,如果你变成了一朵花,会是哪一种?这种花的什么特质最符合你呢?下期话题以“假如我是一朵花”为主题,小记者来写自己的想法。内容要求积极向上,文字流畅,字数200字左右。

征集方式:发送文字至“晋江少年说”微信公众号后台,内容统一格式为:【话题】

小记者姓名(学校+年级+班级)+文字内容”。

截稿时间:3月23日

## 点兵点将

## 有趣的课间活动

许鑫鹏(晋江龙湖强民小学三年1班)

“丁零零、丁零零……”下课铃响了,同学们争先恐后地走出教室,奔向操场,原本鸦雀无声的操场,顿时人山人海。大家蹦蹦跳跳,到处充满了同学们的欢声笑语。

瞧,小红和小明在打乒乓球,他们挥着球拍,眼睛死死盯着球,生怕输给对方,球在桌子上像流星一样,“砰、砰、砰”飞动着,打得可激烈了。这边小青在拍皮球,她目不转睛地盯着皮球,一下一下地拍;小东在帮她数数,一下、两下、三下,不知不觉,已经拍了100多下,真是个小皮球高手。那边小华在练习跳高,经过不断地努力,他终于飞身一跃,像小鸟一样轻轻地落在地上。旁边的人看到了,都拍手叫好说:“小华,你真棒。”看,小黄他们四个人在打排球,打得热火朝天。小黄双手把球高高地抛过了网,对方狠狠地甩过来,大家你一球我一球,都把周围的人吸引了。这边的同学们在举行拔河比赛,他们摆好姿势,一个个脸色通红,使出九牛二虎之力拉住绳子,用力地往后拉,不甘示弱。几个男生也在篮球场上打得满头大汗。

学校的课间活动真是丰富多彩。  
指导老师 施雅莉

## 橘子码头

王子珩(晋江市第二实验小学四年2班)

夕阳一样颜色的橘子,是一个小小的避风的码头。

小船一样形状的橘瓣,一只紧挨着一只,泊靠在里面。

橘子的码头,已没有了多余的空间,还剩下一只船,在夜空中飘着,飘成了孤舟,飘成了月牙。

## 退回的礼物

蔡彬蔚(晋江市第三实验小学滨江校区五年4班)

我有一个礼物珍藏箱,里面装满了我的好朋友们送给我的各式各样的礼物,也装满了我们真挚的友情。在这个箱子里,有一个印着精致图案的小布袋,这是一个特殊的礼物,因为它是个送出去又被退回来的礼物,但是它却为我们的友谊之桥增添了一道牢固的护栏。

那一天,小明过生日,我拿出了自己一直不舍得用的笔袋送给他。可是他却不耐烦地说他不喜欢,随手又还给了我。那一刻,空气忽然像凝固了一样,我十分难为情。我想不明白,为什么他会拒绝我的好意?这么好看的礼物,他为什么不喜欢?出于礼貌,他也应该收下才对呀!这样以后我们的友情会不会不如以前了?

正当我为这件事苦恼时,小明像往常

一样,拿着他心爱的篮球开心地邀请我和他一起打球,好像没什么事情发生似的。我默不作声地和他一起跑到篮球场。这里空气清新,弥漫着花草的香气,沁人心脾。蔚蓝的天空万里无云,像洗干净了脸,太阳散发出温暖的光芒,我们头顶偶尔掠过一两只喳喳叫的飞鸟。它们肯定也是一对好朋友,在聊着开心的事。我们也和以前一样,在篮球场运球、抢球、投篮,你追我跑,脸上洋溢着灿烂的笑容,每一滴汗水都是快乐的味道,我忘记了一切烦恼。

这天晚上,我看着这个笔袋,它依然小巧、精致,便把它收到了礼物箱里。我顿时懂了许多,也许真正的朋友之间就是可以这样“打开天窗说亮话”,简单而真诚。正如庄子所说的“君子之交淡如水”,友谊的桥梁不是靠物质架起的,而是彼此之间的真诚、包容与理解。

指导老师 陈淑鑫

## 乐义卖,献爱心

谢婧熹(晋江市第三实验小学海丝校区五年1班)

我们生活中就有许多“雷锋”,“雷锋”无处不在。

瞧,3月5日我们就在五店市当了一次“雷锋”。早上,我和两个好朋友怀着兴奋激动的心情来到晋江市五店市大戏台前,准备开始我们的义卖活动。现场气氛热烈,参加活动的同学们热情高涨。整个大戏台铺满了义卖展台,我们的“爱心义卖店”也摆满了学习用品、日用品、图书、玩具、小摆设等,琳琅满目。

在我和好朋友的努力叫卖、呼朋引伴、大力促销之下,展台“生意”十分兴隆,学

生、家长们都不由自主地加入了“乐购大军”。“卖家”大方打折,“买家”慷慨解囊,成交总是特别开心。整个活动现场暖意融融,爱心浓浓,大家不仅买到了自己中意的物品,还为爱心活动尽了一己之力。

传承雷锋精神任重道远,义卖献爱心活动,给我们上了意义非凡的一课,让红领巾走出校园,走向社会。这别开生面的一课,不仅锻炼了同学们的才干和实践能力,也进一步培养了团结互助、乐于助人的传统美德。

生活中的“雷锋”啊,像阳光给予我们温暖,像清泉给予我们清爽,像烛光给予我们光明……

指导老师 杨艺芝

## 我的植物朋友

杨芳菲(晋江内坑中心小学三年4班)

洁白芬芳的茉莉花、粉嫩嫩的桃花、一团火似的玫瑰花……它们都是那么美丽,令人心生爱慕。而我最喜欢的植物朋友却是路边那棵又高又壮的大榕树。

那棵大榕树像一位高大挺拔的卫士一样,日夜守卫着我们。我和我的一个好朋友经常手拉手,想要抱住它,却怎么也抱不过来。就因为这样,我给它起名为“榕树小胖子”。

远远望去,大榕树就像一把碧绿的大伞。树上的一片片叶子好似一个个小小的精灵。走近一看,绿叶上的脉络相互交错,像一条条美丽的花纹,别提有多美了。一阵大风吹过,小精灵们便开始翩翩起舞。

## 有趣的动物园之旅

安璟妍(晋江安海桥头中心小学四年1班)

春天,大地的每一个角落都充满了春的气息。阳光照在大地上,桃花慢慢睁开眼睛,金黄色的野菜花像小星星一样一闪一闪地眨着眼睛。在这春意盎然的日子里,我带着兴奋与激动的心情,迫不及待地踏入农场的大门。

我们直奔动物园,首先映入眼帘的是那一匹匹马儿。黑的、白的,整齐地站成一列,安静地吃着草料。那有力的长腿站在地上,支撑起整个身体,非常俊俏。往前走,我们就来到了兔子的“地盘”。它们的毛像雪一样白,像棉花一样柔软;它们的眼睛像一对发光的灯泡似的炯炯有神;还有两只长长的耳朵竖起来,好像在偷听我和小伙伴们的说话。我被它们这可爱的模样深深吸引。

接着,我们又来到了白狐狸的“地盘”。我们先是看见一只白狐懒洋洋地躺在一个巨大的玻璃笼子里,慢慢地摇摆着那雪白的大尾巴。它那美丽优雅的姿态立刻吸引了众多同学上前欣赏。一旁的赤狐

见白狐如此受宠,便十分眼红,也摇晃起了它的大尾巴,成功夺走了不少同学的目光。一只只有趣的动物,一阵阵愉快的笑声,一阵阵热烈的掌声,构成了有趣的动物园之旅。这次动物园之旅让我更亲近自然,坚定了环境保护、爱护动物的决心!

指导老师 许丹丹



扫描二维码,听闽南语读美文。

好书

我推荐

“的……昂……当……加斯……加斯通……发觉……不……发现……是的……当加斯通发现。”哎呀,这是一本什么书呀,为什么主人公还是一个结巴?其实,这本书叫《星期三的幸福配方》,作者是法国的拉歇尔·奥斯法戴尔。

本书的主人公是一个叫雅科的小男孩。他一生就特别喜欢吃东西,对学习不感兴趣。有一次,他看到了一张曲奇饼干的配方,就想自己尝试做一做。但由于他不识字,也不认识计量单位,所以只好在外公的帮助下完成。他在做甜点的同时,也学到了很多知识,比如,食材需要的数量和配比,还有放食材的先后顺序、烤箱的温度等,以及这些条件背后所蕴含的知识。他经历了多次失败也没有放弃,凭借着坚强的意志,终于烤出了美味香甜的蛋糕,而且还学会了果酱卷、巧克力卷……他在动手实践和学习知识的过程中,阅读理解能力、运用能力也随之增强了很多。最终,他通过自己的努力成功地考进梦寐以求的学校,继续他的美食梦!

一份简单的食谱能让一个对学习毫无兴趣的男孩改变了学习态度,用知识帮助自己完成自己想做的事。通过这本书,我知道了“兴趣”就是学习的动力。当然,还需要有坚韧不拔的精神,才能在找准自己的兴趣点之后,热爱学习、持续学习。这本书还有很多的美味食谱,如果我们跟着主人公的脚步,一定可以让生活变成甜甜的。如果你喜欢甜点,那一定要认真地看看这本书哦!

林佳慧(晋江龙湖阳溪中心小学四年2班)

(恭喜“好书推荐官”林佳慧获得新华书店·百家万品提供的50元购书卡一张。)

